

“这是我踩过的坑，你们别上当！”

从受害者到银发宣讲团，他们在邻里间传播防养老诈骗知识

本报3月17日讯 “闺女，刚才法院执行局来电话说养老钱追回来了，让我去领，这事儿多亏你帮忙呀！”近日，家住市北区的李大爷打电话向市北区人民检察院检察官孙娴报喜。老人不仅追回了养老钱，还变身“银发宣讲团”，把自己“踩过的坑”告诉邻里百姓，让大家谨防“从领10个鸡蛋”开始的骗局。

“这些钱是我养老用的，是我的积蓄，你们一定要帮帮我们啊！”2024年8月，71岁的吕女士攥着投资合同在孙娴面前泣不成声。合同上“荣耀消费卡、福寿墓地”的金色印章还隐约泛着光，可老人投入的退休金面临着无法追回的风险。

检察机关经初步审查发现，某养老服务公司自2019年起在社区摆起“养老服务”摊位，宣称充值10万元可成为“荣耀会员”，既能享受上门送餐、医疗陪护等居家养老服务，两年后还可获得18%的收益；投资20万元即可认购“福寿墓地”，既能锁定人生后事，又能参与墓地升值分红。“诱人的宣传语”精准击中老人们的养老焦虑，当业务员提着鸡蛋上门推广，多位老人拿出积蓄购买了“会员”。

2024年7月，当到期资金无法兑付时，老人们才发现被骗。在案件审理中，检察机关发现，该养老服务公司仅聘用了3名工作人员为老人们提供上门养老服务，

根本没有所谓的“养老服务团队”。而涉案墓地，仅是该养老服务公司作为中介介绍老人购买，并且这些墓地尚处于开发阶段。

检察机关技术部门从涉案电脑硬盘中恢复出原始财务账目、统计报表，并与受骗老人逐一面对面交流，反复核对涉案证据材料、证人证言及涉案金额。在确凿的证据面前，该养老服务公司负责人郑某当庭认罪。检察机关通过分析资金流向锁定了郑某用涉案款项购置的房产和理财产品，依法督促相关部门查封冻结上述财产，并联合公安机关共同对该公司涉案业务员释法说理，促成业务员退缴违法所得。老人们的钱追回来了。

经历了失而复得后，老人们自发组建了“银发宣讲团”，活跃在社区中，制作宣传手册发放给邻里街坊，把自己的受骗经历告诉大家：“这就是我踩过的坑，你们千万别上当！”

孙娴提醒老年朋友谨记“三不”：不轻信“高收益养老”，须知高回报往往伴随着高风险，不轻信走捷径快速致富。不签“看不懂的合同”，一定要核实信息是否属实，务必让子女把关，咨询专业人士意见。不贪“小恩小惠”，警惕推销人员打“亲情牌”，谨防进入“领10个鸡蛋丢10万元本金”的骗局。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 陈小川)

回到主场，状态火热！ 青岛国信男篮大胜宁波男篮重回前八

本报3月17日讯 经过连续四个客场的“魔鬼赛程”，17日晚，青岛国信男篮终于迎来喘息机会，回到国信主场，迎战实力并不强的宁波男篮。最终，青岛男篮122比99大胜宁波男篮，结束连败的同时，重回积分榜前八。

首节比赛，青岛男篮上来便手感火热，三分钟打出了一波11比0的进攻高潮，段昂君弧顶接迈尔斯·鲍威尔手递传球，命中三分。随后，乔丹·米奇内切接段昂君击地传球，顶开防守上篮得手。首节比赛结束，青岛男篮33比30暂时领先宁波。次节比赛，韦瑟斯庞反击中上篮造成对手犯规，两罚稳稳命中。下一回合，他又接到米奇突破分球，中距离两分跳投命中。随后米奇接到杨瀚森传球，空位三分一箭穿心帮助青岛进一步扩大分差。半场结束，青岛男篮65比51甩开宁波男篮。



段昂君(右)上篮。 李丕伟 摄

下半场，鲍威尔接到段昂君手递手传球，随后三分打进。杨瀚森勾手投篮不中，自己抢下进攻篮板，转身灌篮打进。下一回合，王睿泽又后撤步三分出手命中。随着赵嘉义底角三分球命中，青岛男篮继续扩大优势。三节比赛结束，青岛男篮已104比84领先。末节，宁波男篮再也没有反扑之力，比赛早早失去悬念。随着韦瑟斯庞追身三分命中，赵嘉义接王睿泽传球，调整一步三分打进，为球队锁定胜局。全场比赛结束，青岛男篮122比99大胜宁波男篮。全场比赛，韦瑟斯庞得到27分、4个篮板、4次助攻，米奇得到21分、7个篮板、3次助攻，伤愈复出不久的鲍威尔也得到了19分、7个篮板。

对于本场比赛，青岛男篮主帅刘维伟表示：“结束艰难的客场之旅，我们回到主场，准备还是很充分的。但是由于此前的连败，大家思想包袱较重。面对即将到来的季后赛，希望队员们尽快调整好心态，完成今年的目标。”

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 李丕伟)

天气预报

市区	
今天	晴
北风	4-5级 2℃~7℃
明天	晴
西南风	3-5级 5℃~11℃
明天	
崂山	晴 4℃~12℃
即墨	晴 3℃~16℃
胶州	晴 4℃~16℃
黄岛	晴 5℃~16℃
莱西	晴 0℃~15℃
平度	晴 2℃~16℃

友诚信爱法公平自和文民富
善信业国治正等由谐明主强

勤劳结硕果
锣鼓庆丰收

通 告

华中路贯通工程二期(春阳路改造段BK3+080~BK3+620)施工将于2025年3月1日-2025年6月30日实施。

春阳路改造段(BK3+080~BK3+620)段约540m北侧将采用半幅封闭施工(保留8.5m~11m宽车行道+3m宽非机动车道+2.5m宽人行道)。施工工期为2025年3月1日-2025年4月9日。

春阳路改造段(BK3+080~BK3+620)段约540m南、北侧将占用外侧一车道2.25m宽空间封闭施工(保留14m~20.25m宽车行道+3m宽非机动车道供非机动车及行人通行)。施工工期为2025年4月10日-2025年6月30日。

施工现场进行围挡封闭施工。在此期间，过往车辆和行人请遵守交通标志的指示和现场工作人员的指挥，减速慢行，经过该路段有条件的车辆请提前绕行。

青岛市城阳区住房和城市建设管理局
青岛市公安局城阳分局
2025年3月1日

